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  :كامل كنيدجدول زير را با استفاده از استدلال استقرايي ) الف -1

  

  

  

  .ضلعي مي گذرند را حدس بزنيد nرابطه اي بين تعداد ضلع ها و تعداد قطرهايي كه از تمام رأس ها يك ) ب  

  .روبرو زاويه بزرگتر ، بزرگتر از ضلع روبروي زاويه كوچكتر است اگر در مثلث دو زاويه نابرابر باشند ، ضلع: قضيه - 2

  .مجموع فاصله هاي هر نقطه داخل مثلث از سه رأس ، از نصف مجموع سه ضلع مثلث بزرگتر است: ثابت كنيد -3

  .ثابت كنيد سه ارتفاع هر مثلث همرسند: قضيه -4

  )k<<<<0. ( باشد kبه فاصله معلوم  dخط داده شده  مكان هندسي نقطه اي از صفحه را پيدا كنيد ، كه از يك -5

  .ثابت كنيد اگر يك ضلع زاويه محاطي قطري از دايره باشد ، اندازه آن زاويه برابر نصف كمان روبروي آن است: قضيه -6

  .را بدست آوريد yو  xدر شكل زير مقادير  -7

  yPQ,xAB ========  

  

  

  

  

  روي يك Mو  Aو  Iيك متوازي الاضلاع است ، و نقطه هاي  DIANدر شكل روبرو چهارضلعي  - 8

DIDMثابت كنيد . خط راست قرار دارد   ====  

  

  

  

  

را چنان تعيين كنيد كه اندازه مماس مشترك خارجي آنها برابر  xسانتي متر ، مماس برون هستند ، مقدار  9و  4دو دايره به شعاع هاي  - 9

)x( 22   .باشد −−−−

روبرو اين پاره خط داده شده است ، فاصله مركز دايره اي كه كمان درخور قسمتي از  o60سانتي متر و كمان درخور  6به طول  ABپاره خط  -10

  .و شعاع دايره را بدست آوريد ABآن است تا وسط پاره خط 

y,x()y,x(T(تبديل  - 11 212   .را درنظر بگيريد ====++++

A),(تصوير نقطه هاي ) الف   B),(و  ====21   .بدست آوريد Tرا تحت تبديل ====00

  .را بدست آوريد ′′′′BAو  ABطول و شيب پاره خط هاي ) ب  

  .)پاسخ خود را با دليل نشان دهيد( را حفظ مي كند؟  ABايزومتري است؟ و آيا اين تبديل شيب  Tآيا تبديل ) پ  

632خط ) الف -12 ====++++ yx  و تصويرش را تحت انتقال)y,x()y,x(T 14   .رسم كنيد ====++++−−−−

  .معادله خط تصوير را بدست آوريد) ب  

A),(نقطه  -13 12   .حول مبدأ مختصات دوران داده و مختصات نقطه جديد را بدست آوريد o270را تحت زاويه  ====−−−−

CEBDمتساوي الاضلاع است و  ABCمثلث  -14 BEADبا استفاده از تبديلات ثابت كنيد  ==== ====  

  

  

 

  

  :هر يك از عبارت هاي زير را چنان كامل كنيد كه يك گزاره درست حاصل شود - 15

  .مي گذرد........... يك خط قرار ندارند ، يك و تنها يك از هر سه نقطه در فضا كه بر ) الف  

  .مي ناميم........... دو خط در فضا را كه در يك صفحه قرار نمي گيرند ، دو خط ) ب  

  ................ .اگر دو خط متقاطع از صفحه اي با دو خط متقاطع از صفحه ديگري دو به دو موازي باشند ، ) پ  

 n  ....  6  5  4  3  چند ضلعي محدب

          1  0  تعداد قطرهاي رسم شده از يك رأس
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  ............... .دو صفحه عمود بر هم باشند ، هر كدام شامل خطي است كه  Qو  Pاگر ) ت  

  .قطع مي كند Lرا در يك صفحه موازي  Pمتقاطع باشد ،  Pبگذرد و با  Lموازي باشد ، هر صفحه كه از  Pبا صفحه  Lاگر خط : قضيه -16

 .ثابت كنيد كه در يك هرم مثلث القاعده ، وسط يال هاي آن در يك صفحه موازي صفحه قاعده قرار دارند -17

 

 

 

 
  

  .كنيد بر ديگري هم عمود است اگر صفحه اي بر يكي از دو صفحه موازي عمود باشد ، ثابت -18
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  :پس. قطر مي گذرد و هر قطر دو بار به حساب مي آيد n−−−−3رأس و از هر رأس  nضلعي ،  n) ب  

2

3)n(n −−−−
  ضلعي محدب nتعداد تمام قطرهاي يك ====

  :برهان خلف: اثبات  - 2

ACBCفرص مي كنيم    ACBCپس يا <<<<   كه در اين صورت متساوي الساقين است ====

B̂Âو    ACBCو يا . كه خلاف فرض است ==== B̂Âكه در اين صورت بنا به قضيه  >>>> <<<<  

  .كه خلاف فرض است  

B̂Â: فرض   ACBC: حكم   <<<< >>>>  

3-   

ABOBOA:BOA >>>>++++

∆∆∆∆

  

ACOCOACOA >>>>++++====

∆∆∆∆

  

BCOCOB:COB >>>>++++

∆∆∆∆

  

BCACAB)OCOBOA( ++++++++>>>>++++++++2  

2

BCACAB
OCOBOA

++++++++
>>>>++++++++  

   ABCاز مثلث  BC,AC,ABبه ترتيب خط هايي موازي ضلع هاي  C,B,Aاز رأس هاي  -4

  متوازي الاضلاع است AMCBچهار ضلعي . حاصل شود MNPرسم مي كنيم تا مثلث   

   )MCAB,BCAM  در نتيجهBCAM   و از طرف ديگر) 1( ====

   )ACPB,BCAP(. نيز متوازي الاضلاع است ACBPچهار ضلعي    

BCAPدر نتيجه    AMPAنتيجه مي شود ) 2(و ) 1(از رابطه ). 2( ==== ====  

BCAHمي گذرد و از طرف ديگر چون  PMاز وسط  1AHيعني     ⊥⊥⊥⊥1   

PMAHپس   PMBCو     2BHبا همين روش ، ثابت مي شود كه . مي باشد PMعمودمنصف ضلع  1AHدر نتيجه 1⊥⊥⊥⊥

. و مي دانيم كه سه عمودمنصف اضلاع هر مثلث همرسند. است MNPاز مثلث  MNعمودمنصف ضلع  3CHو  PNعمودمنصف ضلع 

  .همرسند ABCاز مثلث  3CHو  2BHو  1AHدر نتيجه ارتفاع هاي 

  دو خط . را در نظر گرفته و به هم وصل مي كنيم dاز خط  kچند نقطه به فاصله معلوم  -5

  .قرار گرفته اند جواب مسأله مي باشند dكه در دو طرف خط  kو به فاصله  dموازي خط   

  

BCCÔBيك زاويه مركزي در دايره است CÔBزاويه . وصل مي كنيم Oبه  Bاز نقطه  -6 ====.  

B̂ÂCÔBپس . است BÂOزاويه خارجي براي مثلث  CÔBاز طرف ديگر زاويه      و چون ====++++

  OBOA ACÔBپس  ==== ÂBC: در نتيجه ====2 BCÂلذا  ====2
2

1
====.  

  

7-   









====++++

====++++

====−−−−++++++++

220

140

124

ŷx̂

BQAP

yBQxAP

  







====

====
⇒⇒⇒⇒





====++++

−−−−====−−−−
⇒⇒⇒⇒

o

o

118

102

220

16

y

x

yx

yx
  

)(DIAN:ÎN̂در متوازي الاضلاع  - 8 ====1  

محاطي ،  M̂و  N̂از طرف ديگر   
2

2
AD

M̂N̂)( ========  

ÎM̂نتيجه مي شود  2)(و  1)(از    DIDMلذا داريم . متساوي الساقين است MDIپس مثلث  ==== ====  
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221394 )RR(dTTRRoodd ′′′′−−−−−−−−====′′′′====++++====′′′′++++====′′′′====′′′′  

7142122212144491322 22
====⇒⇒⇒⇒====⇒⇒⇒⇒====−−−−⇒⇒⇒⇒========−−−−−−−−====−−−− xxx)()(x  

10-   

32
3

36

2

3
2

6

2
========

××××

====
αααα

========
Sin

a
OAR  

3
2

1
32

2
====××××====αααα====

αααα
==== CosR

tan

a
OH  

  )الف - 11

A),(),(T)y,x()y,x(T ′′′′========⇒⇒⇒⇒++++==== 4321212  

B),(),(T ′′′′======== 0100  

  ) ب  

5242521 2222
====++++====′′′′′′′′====++++==== BAAB  

2
13

04
2

01

02
====

−−−−

−−−−
========

−−−−

−−−−
==== ′′′′′′′′BAAB mm  

BAبا طول تصويرش يعني  ABايزومتري نيست زيرا طول پاره خط  Tتبديل ) پ   را حفظ كرده  ABشيب  Tبرابر نيست و تبديل  ′′′′′′′′

BAAB: زيرا . است mm ′′′′′′′′====  

12-   

A),(),(T),(A ′′′′======== 142020  

B),(),(T),(B ′′′′====−−−−==== 170303  

)x(ym BA 4
3

2
1

3

2

47

11
−−−−−−−−====−−−−−−−−====

−−−−

−−−−−−−−
====′′′′′′′′  

3

11

3

2
++++−−−−==== xy  

13-   

),(),(R)x,y()y,x(R 2112 −−−−−−−−====−−−−−−−−====  

مي باشند و  o120مساوي  Gمي دانيم هر كدام از زاويه هاي حول نقطه . مي ناميم Gرا  ABCمحل تلاقي ميانه هاي مثلث  -14

CGBGAG   −−−−o120و زاويه  Gتحت دوران به مركز  ========

ACBA
CA

AB
→→→→⇒⇒⇒⇒





→→→→

→→→→
  

CBAC
BC

CA
→→→→⇒⇒⇒⇒





→→→→

→→→→
  

ADBEADBE
DE

AB
DECDAE ====⇒⇒⇒⇒→→→→⇒⇒⇒⇒





→→→→

→→→→
⇒⇒⇒⇒→→→→⇒⇒⇒⇒====  

  .بر ديگري عمود است) ت  .دو صفحه با هم موازيندآن ) پ  متنافر) ب  صفحه) الف - 15

  صفحه گذرنده ′′′′Pقرار نداشته باشد ، فرض كنيم  Pدر صفحه  Lاگر خط ) الف -16

  هستند ′′′′Pهر دو در صفحه  ′′′′Lو  L. قطع مي كند ′′′′Lرا در خط  Pباشد كه  Lاز    

  نتيجه مي شود كه  ′′′′Lو  Lو همديگر را قطع نمي كنند زيرا از متقاطع بودن    

  بنابراين دو خط. را قطع مي كند كه اين خلاف فرض است Pصفحه  Lخط   

   L  وL′′′′  هر دو در صفحهP′′′′ هستند و همديگر را قطع نمي كنند ، پس با هم موازيند.  

  در اين حالت هر صفحه . قرار دارد Pدر صفحه  Lخط ) ب  

  P′′′′  متمايز ازP  كه ازL  مي گذرد صفحهP  را در همان خطL قطع مي كند.  

17-    

  SBCدر صفحه مثلث    
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BCMN⇒⇒⇒⇒بنابر عكس قضيه تالس در مثلث⇒⇒⇒⇒======== 1
NB

SN

MC

SM
  

  SABو در صفحه مثلث   

ABPN
PA

SP

NB

SN
⇒⇒⇒⇒======== 1  

موازيند پس طبق  MNPبا دو خط متقاطع از صفحه مثلث  ABCاز دو رابطه بالا نتيجه مي شود ، چون دو خط متقاطع از صفحه مثلث   

  .قضيه اين دو صفحه موازيند

18-   

PR,QP: فرض   QR: حكم   ⊥⊥⊥⊥ ⊥⊥⊥⊥  

PRچون    Pdوجود دارد كه  Rدر صفحه  dپس خط  ⊥⊥⊥⊥   و اگر خطي بر يكي از  ⊥⊥⊥⊥

Qdپس . دو صفحه موازي عمود باشد ، بر ديگري هم عمود است     Rدر نتيجه صفحه  ⊥⊥⊥⊥

QR: پس. عمود است Qشامل خطي است ، كه آن خط بر صفحه    ⊥⊥⊥⊥  

    

R

d
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